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Zelfstandigen met een arbeidshandicap  -  Ondersteuningspremie

Dankzij de Vlaamse ondersteuningspremie (VOP) krijgen personen met een 
arbeidshandicap ondersteuning op de werkvloer. Ook zelfstandigen kunnen een VOP 
verkrijgen. De hoogte van deze VOP voor zelfstandigen wordt berekend op basis van het 
referteloon en neemt af gedurende 5 jaar. Het referteloon is gelijk aan het gemiddeld 
gewaarborgd minimummaandinkomen.

Vanaf 1 juli 2016 kunnen ook zelfstandigen in bijberoep een VOP aanvragen.

1. Graag een overzicht van het aantal personen dat met een VOP aan het werk is/was 
onder het statuut ‘zelfstandig’ voor 2016. Cijfers graag uitgesplitst per:

a) bijberoep of hoofdberoep; 

b) geslacht;

c) provincie;

d) sector.

e) Hoe evalueert de minister de cijfers van de laatste jaren? 

2. Hoeveel zelfstandigen die een VOP-premie kregen hebben sinds 2016 een verlenging 
gevraagd? Hoeveel zelfstandigen die een VOP-premie kregen hebben sinds 2016 een 
verlenging verkregen? Wat zijn de redenen waarom geen verlenging werd 
toegestaan?

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal mensen met een 
arbeidshandicap dat na afloop van de VOP nog steeds zelfstandig is? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 766 van 21 augustus 2017
van SABINE VERMEULEN

1. Aantal personen dat met een VOP als zelfstandige aan het werk was

M V Totaal
Provincie Antwerpen 22 11 33
Provincie Limburg 13 5 18
Provincie Oost-Vlaanderen 27 8 35
Provincie Vlaams-Brabant 5 4 9
Provincie West-Vlaanderen 31 8 39
Totaal 98 36 134

Het onderscheid tussen zelfstandige in bijberoep en hoofdberoep is niet beschikbaar. 
Ook het onderscheid naar sector is niet beschikbaar. 
Het aantal zelfstandigen met een VOP is relatief constant in aantal. De uitbreiding 
naar de groep met zelfstandigen in bijberoep en het verlagen van het 
inkomensplafond gebeuren pas vanaf 1/7/16 en laat zich momenteel nog niet 
vertalen in de cijfers.

2. Van de 12 verlengingsdossiers zijn er 5 goedgekeurd en 1 geweigerd, de rest is nog 
in behandeling.
Het ene geweigerde dossier heeft als reden van weigering dat het samenspel tussen 
de beperkingen en de uit te voeren taken geen verdere financiële compensatie van 
minstens 20% meer verantwoordt. Een deskundige van VDAB stelde dit vast op een 
werkbezoek.

3. Deze gegevens zijn standaard niet beschikbaar en kunnen enkel via een specifieke 
koppeling met de Kruispuntbank aangeleverd worden. 
 


